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VERBALE DEL 121° CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELL’ASSOCIAZIONE FORESTA MODELLO DELLE MONTAGNE FIORENTINE ETS 

Il giorno 31/08/2023, alle ore 16:00 in modalità online, verificata la presenza del numero legale si apre il 

Consiglio Direttivo convocato con mail (come da Statuto) contenente l’ordine del giorno. Risultano 

presenti i seguenti Consiglieri: 

COGNOME E NOME 
 

 

Duccio Bacci  
Stefano Berti x 
Alberto Biffoli x 
Michele Brunetti x 
Filippo Carmignani x 
Lorenzo De Luca  
Mara Fiesolani  
Ten. Col Giuliano Savelli  
Cecilia Meacci x 
Marcello Miozzo x 
Marina Munoz Duran x 
Giacomo Navarra x 
Rodolfo Nocentini  
Dario Paletta x 
Emanuele Piani  

Sono presenti Silvia Vannini e Matteo Mazzoni della Segreteria dell’Associazione 
 
1. Esame ed eventuale accoglimento delle domande di adesione pervenute.  

Nessuna 
 

2. Comunicazioni del Presidente 
a) Commissioni Tematiche: considerata la necessità di rivitalizzare l’associazione da un punto di vista 

operativo il Presidente richiede che le Commissioni in quanto cuore pulsante di FMMF si attivino 
proponendo date per incontri in maniera più regolare. Si procede, a seguito di discussione tra i 
consiglieri, alla riorganizzazione dei coordinati delle Commissioni Tematiche e vengono quindi 
nominati: 
• MARCELLO MIOZZO coordinatore della COMMISSIONE AMBIENTE E SOCIETA’ 
• GIACOMO NAVARRA coordinatore della COMMISSIONE CULTURA E TURISMO 
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Inoltre il Consiglio Direttivo sottolinea la necessità di diventare socio per tutti coloro che vengano 
inseriti o partecipino a progetti di FMMF. 
b)  Accantonamenti Banca Etica: come già discusso nel precedente CD, il Presidente propone di 

vincolare le seguenti cifre: 
- Euro 40.000,00 attraverso il prodotto TIME DEPOSIT (TD) per un periodo di 12 mesi in modo da 

garantire la gestione delle risorse nel lungo periodo dei progetti che hanno scadenza 2026 e 2027; 
- Euro 15.000,00 attraverso il prodotto TIME DEPOSIT (TD) per un periodo di 60 mesi in modo da 

accantonare il TFR dei dipendenti ad oggi maturato. 
Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità entrambi gli accantonamenti. 

c)  Piano di Accumulo: a seguito di quanto discusso e deciso nella scorsa riunione il Presidente ha 
approfondito ulteriormente le modalità di investimento. Propone quindi di aprire un Piano di 
Accumulo di Capitale (PAC) investendo quindi sul fondo ETICA RENDITA BILANCIATA di 
Banca Etica, per un periodo di 5 anni ed un accantonamento mensile di Euro 250,00 per garantire 
l’accumulo del TFR dipendenti. 

       Il Consiglio Direttivo dopo attenta discussione approva all’unanimità la proposta di aprire tale Piano di 
Accumulo 

 
3. Aggiornamenti sui progetti in corso 

FOR.SA: Consegnata la proposta lo scorso 4 agosto siamo in attesa del via da parte del Gal Start per 
poter iniziare la preparazione dell’Accordo di comunità.  
ONEForest: Prossima settimana è in programma l’assemblea del progetto in Estonia, dove 
parteciperemo e dove saranno decise le date in cui dovremo fare le attività di animazione sul territorio. 
Il nostro campito sarà di portare l’esperienza FMMF in Svizzera. Dopo l’assemblea tutti gli 
aggiornamenti del caso. 
DIGIMEDFOR – SINETIC: progetti appena partiti e  sono iniziate le prime riunioni;  si propone di 
fare un incontro specifico, magari coinvolgendo le Commissioni, nel prossimo autunno. 

 
4. Ristrutturazione sito web 

Sono stati richiesti vari preventivi ad agenzie che fanno siti web ed è stato accolto, perché ritenuto 
migliore per rapporto costi/proposta, quello di Yoo – no Lab. Silvia Vannini e Matteo Mazzoni della 
Segreteria FMMF illustrano le ipotesi di ristrutturazione del menù e viene inviata la proposta di 
template pervenuta. Il Consiglio Direttivo accoglie la proposta e invita a procedere. 
 

5. Eventuali richieste da parte delle Commissioni Tematiche 
CT Filiere Produttive. La coordinatrice Marina Munoz Duran informa che il 9 Settembre ci sarà la 
giornata conclusiva dei campi estivi CEA 2030_ 2023, finanziati dalla Fondazione Cassa di Risparmio 
e cofinanziati da FMMF, a Castagno d’Andrea. Invita tutti a partecipare. Inoltre il 16 Settembre presso 
Villa di Poggio Reale a Rufina ci sarà un incontro con i ragazzi portatori di handicap conosciuti 
durante il Campo Estivo e che si occupano dell’orto sociale; la giornata è ancora in fase di sviluppo e a 
breve saranno forniti maggiori dettagli.  
  

La riunione termina alle 17.30  
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Il Presidente  
Stefano Berti 

Il verbalizzante 
Silvia Vannini_ Segreteria FMMF 

 

 
 

 


